
Информације за студенте  
Студирање на ТУ Грац или КФ Уни Грац 

Краћи водич за конкурисање 
 
Уколико сте заинтересовани да свој студиј започнете или наставите у Аустрији, на једном од универзитета у 
Грацу, потребно је да прођете кроз процедуре које слиједе у овом тексту. Поред упута, у тексту наводимо и 
неке информације које вам могу бити од помоћи у фази доласка и након тога. 
 
У оквиру наведених универзитета у понуди се налази више студијских програма и актуелне информације о 
томе можете да пронађете на њиховим веб страницама. 
 
Конкурисање за упис 
 
Упис  на  факултете  омогућен  је,  поред  осталих,  и  држављанима  БиХ.  БиХ  се  налази  у  групи  земаља  чији 
студенти имају могућност повратка дијела финансија у случају редовног извршења студијских обавеза. Ова 
листа није фиксна и коначна, тако да се није немогуће да се ове погодности прије или касније укину. 
 
Пријава на факултет 
 
За  упис  на  факултет  потребно  је  да  у  оквиру  термина  за  пријем  пошаљете  на  факултет  сљедећу 
документацију: 
 

 Свједочанство матуре. 
 Потврда о уписаном факултету у Босни и Херцеговини (за почетнике). 
 Студенти  који  настављају  студирање  (тј.  који  не  почињу  студирање  у  Аустрији,  Грац)  треба  да 

приложе додатно сва свједочанства  положених испита (наравно из индекса) укључујући потврду о 
могућем  наставку  студирања  у  Босни  и  Херцеговини  и  овјерен  план  и  програм  за  испите  који  су 
положени. Потврду обично тражите од секретара факултета и овјерава је декан. 

 Попуњен формулар (који ће бити приложен у форми PDF/DOC фајла). Поред формулара важно је да 
се испише и Lebenslauf (биографија), наравно све на њемачком језику! 

 Они који знају њемачки језик треба да приложе диплому о положеном испиту из њемачког ‐ виши 
ниво Ц1  (ÖSD Sprachdiplom, C1, Oberstufe Deutsch), тј. могу да изађу на испит при доласку у Грац  и 
додатно  приложе  диплому  на  универзитет  (треба  да  буде  аустријска  диплома).  За  слање  првих 
докумената непотребно осим ако неко посједује написану диплому! 

 Међународни родни лист 
 

Напомена: 
 

 Сви  оригинални  папири  треба  да  буду  преведени  на  њемачки  језик  и  од  стране  судског  тумача 
овјерени.  

 Копирани оригинали се овјеравају у општини, да би се потврдила важност копије. Приликом овјере 
потребно је тражити печат БиХ. 

 Копирани оригинали овјерени у општини као и преводи  на њемачки језик се шаљу на факултет. 
 Формулар које је већ на њемачком не треба да се преводи (подаци се попуњавају на њемачком) 

 
Vorstudienlehrgang VGU (Припрема за факултет) 
 
Уколико немате одговарајући доказ о знању њемачког језика, потребно је да се пријавите за курс њемачког 
језика  на  овој  институцији.  Курсеви  могу  да  трају  1  или  2  семестра  у  зависности  од  претходног  знања. 
Максимално трајање курса износи три семестра (додатно на захтјев). 
По семестру се плаћа од 320 до 350 евра.  



Упис  на VGU  (Vorstudienlehrgang der Grazer Universitäten, Neubaugasse  10,  А‐8020 Graz,  Тел.:+43  ‐  (0)316  ‐ 
831496)  наступа послије  одговора о одобрењу  студирања одговарајућег факултета на  који  су послани  сви 
претходни папири. 
 
При  упису  курса,  ради  се  један  улазни  тест,  гдје  је  обично  заступљена  граматика,  већином путем допуне 
ријечи,  гдје  треба да се добро знају падежи или чланови.  То помаже одабиру одговарајућег нивоа знања 
језика гдје се налазите и сврставању у одговарајућу групу која одговара вашем знању! 
Након  тога  се  студент  распоређује  у  одговарајућу  групу  за  учење  језика.  У  процесу  учења  потребно  је 
нагласити  да  се  након  првих 4‐5  недеља  врши  промјена  група  и  тада  постоји могућност  да  студенти  који 
покажу одговарајући напредак и ниво знања пређу у боље групе и прије заврше курс. 
На крају семестра, крајем јуна и крајем септембра (поправни) одржавају се завршни испити. Испит се ради 
из два дијела, писмено и усмено. За приступање усменом дијелу испита неопходно  је положити први дио 
испита. 
 
За упис на VGU потребно је поштовати термине наведене на њиховом сајту. Често у нашим случајевима то 
није могуће пошто се на визу чека од 3 до 7 седмица. У случају да вам виза касни, пожељно је да се јавите 
VGU и појасните разлоге кашњења, на  тај начин постоји велика шанса да вам дозволе да се пријавите на 
курс и до мјесец дана након истека рока. 
 
 
Упис на факултет 
 
Уписи су могући у зимском (до 1. септембра) или љетном  (до 1. фебруара) семестру. Одговори обично дођу 
нешто  послије,  понекад  се  деси  и  да  касне,  тако  да  је  могуће  закашњење  уписа  на VGU  (међутим  ту  су 
обично до сад били толерантни по питању уписа и кашњења). Уколико на одговор са факултета чекате више 
од 3‐4 седмице пожељно је да се јавите телефонским путем и провјерите постоји ли неки проблем. 
Студирање  по  семестру  кошта  око 380  евра.  Поврат  новца  је могућ  ако  се  студира  редовно  (о  томе  ћете 
сазнати и сами кад почнете да студирате). 
 
Најважнији  документ  у  процесу  добијања  визе  и  за  већину  осталих  активности  је  потврда  о  пријему  на 
факултет.  Приликом  доласка  и  уписа  на  VGU,  након  проласка  тестова,  основног  љекарског  прегледа  и 
плаћања трошкова курса добићете картон са неопходним подацима и упутама за упис на факултет. То значи 
да  ћете  након  проласка  те  процедуре  бити  званично  уписани  на  универзитет  и  добити  своју  студентску 
картицу, те остале погодности и обавезе. 
 
 
Виза  
 
Послије одговора факултета у Грацу   и потврде о одобравању студирања, потребно  је прикупити сљедећу 
документацију  и  исту  приложити  аустријској  амбасади  у  Сарајеву  приликом  подношења  захтјева  за 
добијање визе: 
 

 Одговор са факултета (Bescheid) 
 5000 евра положених на рачун у БХ и овјера из банке да је новац положен. Потврду можете тражити 

на енглеском језику. 
 Потврда о некажњавању, добија се код надлежног МУП‐а 
 Међународни родни лист 
 Изјава родитеља о финансирању са потврдом о висини примања 
 Потврда о редовном мјесту становања у Босни и Херцеговини 

 
Пожељно  би  било  сву  документацију  која  се  тиче  факултета  увијек  имати  при  руци,  да  би  се  иста могла 
предочити на захтјев појединих особа или институција! 



 
По  визу  се  одлази  у  амбасаду  Аустрије  у  Сарајеву.  Пријем  захтјева  за  визу  врши  се  од  9‐12  часова,  од 
понедјељка до четвртка. Приликом подношења захтјева потребно је испунити захтјев који је на њемачком 
језику.  У  току  процеса  подношења  захтјева  за  визу  могу  вам  се  десити  непријатности  од  стране  особља 
амбасаде, немојте да вас то обесхрабри. У случају нејасноћа приликом попуњавања поменутог формулара, у 
близини амбасаде се налазе људи који вам могу помоћи уз симболичну новчану надокнаду (10‐15КМ). 
 
У Грацу смјештај можете погледати на сљедећој wеб страници: 
 
http://www.wg‐gesucht.de/wg‐zimmer‐in‐Graz‐gesucht.160.0.1.0.html 
 
На жалост све је на њемачком, међутим можда уз помоћ судског тумача или неког пријатеља успијете да се 
снађете. 
 
Страница за студентске домове налази се на следећој адреси: 
 
http://www.akademikerhilfe.at 
 
Препоручујемо да са собом увијек имате и неколико слика за пасош јер ће се повремено јављати потреба да 
приложите слику (за визу, за VGU итд). 
 
У случају да неко жели погледати све ове ствари на њемачком језику контактирати линкове: 
 
KFUni 
http://www.uni‐graz.at/stpawww/stpawww_internationalstudents.htm 
 
ТUGraz 
http://portal.tugraz.at/portal/page?_pageid=75,64164&_dad=portal&_schema=PORTAL 
 
VGU 
http://www.vgu.at 
 
 
Важна напомена: 
У  оквиру  овог  документа  наведене  су  само  оквирне  информације.  Препоручујемо  вам  да  прије  предузимања  било 
каквих корака провјерите наведене информације код надлежних институција. 
Уколико имате додатна питања или сматрате да је у овом документу потребно нешто промијенити молимо да нам се 
обратите. 
 
 
Припремили: 
 
Бојана Стојчић 
bojanastojcic@hotmail.com 
 
Бојан Сузић 
bojan.suzic@teslazentrum.org 
 


